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„Sărbătorim moartea morții și nimicirea iadului, începutul unei alte vieți care este veșnică; 
și preaslăvim izvorul ei în cântece de bucurie. El Unul este binecuvântat și preamărit, 

Dumnezeul Părinților noștri.” (Canon de Paști, Oda 7).   
 
Preaiubiți întru Domnul: 
  
Taina esențială a credinței creștine este slăvita Înviere a Domnului Dumnezeului și 
Mântuitorului nostru Iisus Hristos, prin care omenirii îi este oferit darul unei alte vieți, care 
este veșnică. Acest miracol al vieții divine și nesfârșite ne-a fost pregătit într-un mod cât se 
poate de remarcabil, căci Domnul nostru l-a înfăptuit prin Patimile pe care le-a suferit în 
mod voit, fiind răstignit pe Cruce și coborând în mormânt și în iad. 
 
Lumea înțelege suferința ca ceva ce trebuie evitat cu orice preț. Crucea este percepută ca o 
prostie, în timp ce realitatea morții este ignorată cât de des posibil. Însă Hristos ia tocmai 
lucrurile de care lumea se teme și le întrebuințează nu numai ca să-Și dezvăluie slava și 
puterea, ci ca să împărtășească acea putere și slavă cu noi. Îndură patimile în mod voluntar, 
ca să ne elibereze pe noi de patimi. Se suie pe Cruce pentru a aduce bucurie unei lumi care 
este atât de des bântuită de războaie, distrugeri și ură. Iar El îndură moartea voit, astfel 
încât să poată călca peste moarte și să ne dezvăluie că, în Domnul înviat, aceasta nu are nici 
o putere asupra noastră. 
 
Pe parcursul frumoaselor noastre slujbe de Paști, cântăm despre marele paradox al vieții 
veșnice, revelate și împlinite prin moarte; despre moarte, îmbrăcată în veșmântul nemuririi; 
despre Soarele Dreptății care răsare strălucitor din mormânt; despre moartea care este 
distrusă prin moarte. Hristos, care este viața însăși, moare pentru noi, pentru ca noi, care 
suntem morți, să putem trăi. Noi nu ne mai temem de acele lucruri de care lumea se teme, 
pentru că ele nu mai au putere asupra noastră. După cum ne amintește Sfântul Ioan Gură de 
Aur în minunata sa omilie pascală, „Să nu-i fie nimănui frică de moarte, căci moartea 
Mântuitorului ne-a izbăvit. El, care a fost prizonierul ei, a anihilat-o. Coborând în iad, El a 
subjugat iadul.” 
 
De aceea, să ne bucurăm în Domnul Înviat și să ne întărim pentru a putea duce luptele 
noastre cu curaj și cu speranță, știind că Domnul este mereu cu noi. Iar la Sărbătoarea 
luminatei și fericitei Zile a Învierii Sale, să exclamăm împreună cu Apostolul Pavel : „O, 
moarte, unde-ți este boldul? O, iad, unde-ți este biruința?” (I Corinteni 15:55). Și să fim cu 
toții părtași la Banchetul Nemuririi, la Sărbătoarea Credinței, cu bucurie și cu mulțumire.   
 
Cu dragoste în Domnul Înviat, 
+ Tikhon 
Arhiepiscop de Washington 
Mitropolit al Întregii Americi și Canadei 
 


